
Consiglio Comunale INT 535 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RICHIAMO A INT 220/2022 - CONTINUA L’OGGETTIVA INEFFICIENZA DEL
SERVIZIO DI NOTIFICAZIONE DEI VERBALI MA GLI ONERI SONO SOLO
A CARICO DEI CITTADINI

La sottoscritta Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

 
La  sottoscritta  Consigliere  in  data  23/05/22  depositava  INT  220/2022  recante  il  titolo
“NOTIFICAZIONE DEI VERBALI A MEZZO DEL SERVIZIO MAIL EXPRESS POSTE” per
avere delucidazioni ed esporre le oggettive problematiche emerse dalla terziarizzazione ad azienda
privata del servizio di notificazione postale dei verbali delle violazioni al Codice della Strada con
rilevamento elettronico

 
PREMESSO ALTRESÌ CHE

 
In  sede  di  discussione  della  medesima  con  l’Assessore  Gianna  Pentenero,  si  convenne  circa
l’opportunità  di  verificare quantitativamente quante fossero state  sino all’anno 2022 le mancate
notifiche delle sanzioni o i considerevoli ritardi intercorsi tra la postalizzazione della notifica e la
ricezione delle stesse da parte dei destinatari, costate a molti, troppi, cittadini titoli esecutivi con
ingiunzioni di pagamento dirette dal valore economico notevolmente superiore

 
EVIDENZIATO COME

 
Oggi molti cittadini continuino a segnalare anomali ritardi o addirittura la mancata ricezione della
notifica della sanzione amministrativa e lamentino altresì il recapito, sempre puntuale invece, della
sola ingiunzione di pagamento molti mesi dopo l’ avvenuta violazione al Codice della Strada, con
conseguente impossibilità di avvalersi della riduzione del 30% previsto qualora il pagamento in
misura  ridotta  avvenga  entro  5  giorni  e  conseguente  onere  di  corresponsione  di  spese  di
ragguardevole entità
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CONSIDERATO CHE

 
Simili  inefficienze  allontanano  sempre  più  il  Cittadino  dai  principi  di  buon  andamento  e
imparzialità  della  Pubblica  Amministrazione  poichè  quest’ultima risulterebbe al  contrario,  nella
gestione dei sopra-citati procedimenti, prevalentemente orientata a ottenere maggiori introiti se pur
a  fronte  di  oggettivi  disservizi
 
 

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
 
1. - Se attualmente il servizio di notificazione sia ancora affidato alla Mail Express Poste
2. - Se alla data di oggi, trascorsi due anni dalla precedente interpellanza, siano stati registrati 

ulteriori disservizi per ritardi o mancate notifiche da parte dell’azienda appaltatrice, in accordo 
con quanto evidenziato da molti Cittadini

3. - Se il corpo di Polizia Municipale abbia avuto modo di registrare, dal mese di maggio 2024 ad 
oggi, anomali afflussi di ingiunzioni di pagamento di sanzioni per mancata notifica

4. - Come si intenda, nuovamente, procedere al fine di ridurre notevolmente l’incidenza di questo 
genere di disservizi

Torino, 21/10/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti
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